
Acta No010/23 Folio 028

Gohícrn* ¿le
Canel*tu: JO IVIUNIC]PAL DE ]. SUAREZ

l. Suárez, 10 de mayo de 2023.-

Tipo de sesión: ORDINARIA

Horu d9ll,.,ot l!.00
H ora de finalización: 20:30

Participantes

Alca ld e:

Ca rlos Nalerio (FA)

concejales Suplentes:

Rosario Lu go

conceja les T¡tulares:
Daniela Ruzzo (FA)

Jorge Baccino (FA)

José Abel Zarza (PN )

Nombre de quien pres¡de: Carlos Naler¡o (FA)

Orden del día:
1) Lectu ra Acta N"009/23.
2) Informes Sr. Alca lde
3) Rendición de gastos Fondo Permanente Abril/23.
4) Colaboración Polideportivo l. Suárez, Equ¡po lYiniatletismo.
5) Autor¡zac¡ón uso de padrón munic¡pal Club Peñarol de Joaquín Suárez.
6) Propuesta para compra de tres pabellones nacionales para plazoleta de las banderas.
7) Solicitud de transposición de ru bros/Auto rización de gastos FIG¡4 y Fondo Partidas
Mensuales.
8) Ampliación Resolución No050/23, CD 2023 804.
9) Adjudicac¡ones Compras D¡rectas.
10) Informe de avance cuatrimestral POA 2023.
11) Situación de OSE.
12) Informes Sra. Concejala Rosario Lugo.
13) Informes Sr. Concejal Jorge Baccino.
14) Agradecimiento del Sr. Concejal )osé Zarza.
15) Informes Sra. Concejala Daniela Ruzzo.

Desarrollo:

l)-Se dio lectura al Acta NoO09/23, la misma fue aprobada y firmada.
2)-El Sr. Alcalde procedió a brindar los siguientes informes:
-La D.G.O. realizó trabajos de mantenimiento en calles de Villa P¡sano, en la calle 1B de Jul¡o
(bajada hac¡a el arroyo), calle Santo Domingo de Villa Hadita, y al f¡nal del barrio Villa
Mauricia, dando respuesta a reclamos de vecinos. Mañana comenzarán trabajos en calle
Cam¡no Rivera y Continuac¡ón Cno R¡vera de Cam¡no del Andaluz.
A sollcitud de la D¡recc¡ón se realizó la compra por parte del ¡4un¡cipio de una a¡nta con
capacidad de tres toneladas, para colocación de caños de cemento de gran porte, para los
trabajos a real¡zar en el badén de calle José Enrique Rodó.
-Se realizó reunión convocada por el Mun¡cipio con autoridades departamentales del Ministerio
del Inter¡or, el Concejo y vecinos, en la sede del Club La'Vía. El Sr. Alcalde agradeció a la
instituc¡ón que prestó el espacio. Destacó que el Concejo Munic¡pal cumpl¡ó con el objetivo de
generar un encuentro y espac¡o de ¡ntercamb¡o entre vec¡nos y el Sr. lefe de Policía, V¡ctor
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ftezza y autor¡dades. Los vec¡nos plantearon d¡ferentes s¡tuaciones e ¡nquietudes, y de parte
de las autoridades se informó cómo se viene abordando la problemática.
-Se hace necesaria la compra de una nueva plastificadora para uso de la Of¡cina central del
Municipio, para la emisión de libretas de propiedad de vehículos, considerando que el equ¡po
actual presenta deterioro debido a que data de varios años. Se sol¡citará a su vez una revisión
del equipo averiado a efectos de contar con el mismo en caso de que sea posible su
repa ración.
-Según lo resuelto en sesión del día 12 de abril, Acta No008/23, se mejoró el CCTV de la
Estac¡ón de AFE, y se instalaron cámaras nuevas en el predio, contando con una cámara hacia
el oeste apuntando a la zona del Vagón, otra en la columna de la calle Fiortlo para mon¡torear
el frente del local y otra que mon¡torea la parte trasera del local.
-Se comenzará con las tareas de pintura en el exterior del local de la Estación de AFE,
contando con el apoyo de la Cooperativa CEIYPAN con la barquilla, los trabajos estarán a cargo
del Capataz de la Cuadrilla lYunicipal con la supervisión del Sr. Alcalde.
-El Sr. Alcalde ¡nformó que el 3 de mayo se realizó la elección de Delegados para la MTL, de la
feria de los días miércoles, se procedió a ¡a lectura del acta labrada. Por lo que se cont¡nuará
trabajando en el proceso de formación de Ia comisión.
3)-Se presentó la rend¡ción del Fondo Permanente del mes de Abril/23, se entregaron copias a
los/as concejales/as presentes, y luego de tratar el tema se resolvió su aprobación.
4)-Según lo resuelto en sesión anterior, Acta N0009/23, se presentaron presupuestos a efectos
de colaborar con el serv¡cio de traslado a Salinas, del grupo de Miniatlet¡smo del Pol¡deportivo,
el próximo 16 de mayo. Tratado el tema se resolvió aprobar el gasto según presupuesto del
proveedor Daniel Montano, por el importe de 9U8.400, emitiéndos€i resolución
correspond iente.
5)-En atención a la sol¡citud aprobada en sesión anterior, Acta N"009/23, de uso del padrón
municipal No1655 de Villa Pisano por parte del Club Peñarol de Joaquín Suárez, se emitió
Resolución correspondiente estableciendo las condic¡ones del uso autorizado.
6)-El Sr. Alcalde propuso que se realice la compra de tres pabellones de 6x4 mts, a efectos de
contar con un stock en el lvlunicip¡o, para la plazoleta de las banderas de Bvar Artigas,
considerando la época invernal que se aproxima donde se da el mayor deterioro. Tratado el
tema, se resolvió aprobar la compra.
7)-En vista de los gastos a realizar, que algunos de los rubros involucrados no cuentan con
d¡spon¡bil¡dad presupuestal suf¡c¡ente, se presentó planteo de transpos¡c¡ón de rubros para su
consideración. Tratado el tema se resolvió su aprobación.
Además se presentaron los listados de gastos a realizar sobre el FIGM para el período
comprendido entre el 71 y el 24 de mayo del corriente, y para el Fondo Part¡das Mensuales
para el período 11al 31 de mayo, los mismos ascienden a las sumas de $U65.480, y
$U12.688, respect¡va mente. Luego de tratar el tema, se resolvió autorizar los mismos. Dando
cumplim¡ento al art. 14 del TOCAF se detallaron proveedores, conceptos y montos estimados
en las autor¡zaciones de gastos.
8)-En el marco de la compra d¡recta No2023-804, se informó que se hace necesario ampliar la
Resolución No050/23, en consideración de que en el monto total autorizado según OA 804 y la
antes menc¡onada Resolución, se incluyeron los costo del servicio de la empresa más leyes
sociales. Tratado el tema se emitió resolución especif¡cando de qué manera se compone el
monto total autorizado, y a cuanto asciende cada concepto.
9)-En vista de los diferentes procedimientos de Compras Directas que se encuentran
actualmente en proceso del Municipio, se presentaron cuadros comparativos para estudio del
Concejo. Evaluadas las diferentes cotizaciones, se adjudicaron las s¡guientes compras;
CD 747 (Adjudicac¡ón D ¡recta ) -Tecnoletras S.A.S., y CD 76S-Terruño Verde S.A. y Agropecuaria
Santa Rosa Limitada.
lO)-Se presentó el Informe de Avance Cuatrimestral, correspondiente al período Enero-Abril,
del POA 2023. Tratado el tema,'se procedió a la firma del mismo para su presentación ante
O PP.
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1)-EÉS#íA'I8á1é8 propuso que se aborde el tema referente a la situación que se viene
ansit*fr&Wfffa satinidad del agua de oSE y los problemas de salud que conllevan para la

población. Dada la situación propuso que de parte del Concejo se br¡nde una donación de 100

b¡dones de 6lt de agua mineral, a las policlínicas de ASSE de Suárez (50 uds) y Casarino (50
uds). Quedando a criter¡o de los médicos la entrega a los pac¡entes que se consideren.
La Sra. Concejala Dan¡ela Ruzzo manifestó estar de acuerdo con la propuesta, y propuso que

se plantee el tema en la Red Interinstituc¡onal, donde dichas ¡nstituciones partic¡pan, para que

se informe sobre el criterio definido para realizar un Control de las entregaS a realizar.
El Sr. Alcalde manifestó estar de acuerdo en que la donac¡ón debería ser presentada en el

ámbito de la Red Inter¡nstituc¡onal, pero considerando la necesidad imperiosa de la entrega del

¡nsumo a la población, se hace impos¡ble aguardar la próxima reunión de red'
El Sr. Concejal )osé Zarza propuso que se entreguen botellas de 2,5 lt para niños
años, y que se convoque una sesión extraordinaria para la próxima semana para

situación y las entregas que se realicen.
El Sr. Concejal Jorge Bacc¡no manifestó estar de acuerdo en que se convoque una

extraordinaiia, s¡empre y cuando haya alguna situac¡ón de emergencia que así lo
entender el hecho de realizar un control no amerita una sesión.
En cuanto a la donación propuesta está de acuerdo, como forma de apoyo desde el concejo,
considerando que la competencia es del Gobierno Nacional. Además propuso que se coordine
con los/as concejales/as para concurr¡r a la entrega de los insumos a las policlínlcas-

Tratado el tema, se resolvió brindar colaboración con las policlínicas de ASSE de Suárez y

Casarino, con 1OO bidones de agua mineral de 6lts, 5o uds para cada centro, dejando a criterio
de los profesionales la entrega de los m¡Smos. Además se coordinará la entrega a los centros
de salud para que concurran los/as concejales/as.
12)-La Sra. Concejala Rosar¡o Lugo informó sobre Ia inauguración dé la sub comisaría de

casarino, a la cual concurriójunto al sr. Alcalde y concejales, la cual cuenta con 14 efectivos
(para todos los turnos) más el encargado, un funcionar¡o administrat¡vo y una camioneta'
Recuperando la figura del Policía Comunitario activo para la zona. La Sra. Concejala manifestó
que espera s".ontinúe con la presencia policial en el territor¡o, ya Se dlo un ¡ntercambio y

relac¡onamiento con las instituciones educat¡vas, y se sumarán a la Red Interinst¡tucional.
Por otra parte la Sra. Concejala realizó un breve informe sobre las jornadas de instalación de la
lYesa Móvil de la Corte Electoral en la Oficina de Cno Andaluz, los días 6 y 7 de mayo; a pesar

de las inclemenc¡as del tiempo el día sábado hubo amplia concurrenc¡a de personas, se

realizaron un total de 7B credenc¡ales, y un total de 80 el día domingo. Las jornadaS se

realizaron con total normal¡dad, destacándo la buena disposic¡ón del Municipio, que brindó
además de las instalaciones, café y té para los funcionar¡os de la corte. Durante las dos
jornadas estuvieron apoyando ella y el Sr. Concejal Carlos Vallar¡.
13)-El Sr. Concejal lorge Baccino informó sobre reclamo que recibió del Sr..Juan Guevara,
veé¡no de la plazá de Bárrios Unidos, el cual le informó sobre la vandalización de uno de los

bancos y la presencia de caballos atados en el predio. Consultañdo la poslb¡lidad de reposición

del banco.
Con respecto al Plan Mun¡cipal de Veredas el Sr. Concejal destacó que se continúe m.ejorando
la planta urbana. Manifestó su preocupación por el mal uso de los peatones de las vías de

circulación, por lo que propuso la posibilidad de que se vea a futuro la coordinación con la
Dirección Gial de Tiánsito alguna charla para la población, a efectos de conc¡entizar sobre la

utilización de las veredas y los pasos peatonales.
El Sr. Alcalde informó que en las escuelas se vienen dando año a año charlas sobre seguridad
en e¡ tránsito por parte de Técnicos de la D.G.T.T, de la I.C.
Por otra parte el Sr. Concejal informó sobre propuestas planteadas por el Frente Amplio ante el
parlamento las cuales fueron rechazas, sol¡c¡tando las transcripción taquigráfica de las mismas

en Ia presente acta;
-No a reducir sig nif¡cat¡vamente la tar¡fa de osE a usuar¡os/as del área afectada por el

incremento de cloruro de sodio en ella.
-No a otorgar voucher de 10 biciones de agua a benefic¡a.rios de TUS de Mides'
-No a exonerar IVA e IMESI al agua embo[ellada que pto'r"ngu de fuentes naturales (distinto a

osE).
-No a real¡zar campaña de bien público para informar a la población sobre la situación.
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Gabicrua de
4)-El@.t 8ñ8é jal )osé Zarza agradec¡ó al Sr. Comisario de la Seccional 16ta., D¡ego Porro,

destacó el hecho de que la Policía Comun¡taria está trabajando muy bien en la localidad.
15)-La Sra. Concejala Daniela Ruzzo manifestó que como vecina de la localidad y usuaria de la
feria de los días miércoles, está viendo movimiento fluido de personas en la feria,
fu nda menta lmente en las fechas de cobro, en el día de hoy constató una buena concurrencia
de público.
Con respecto a la reunión de vecinos, el Concejo y autor¡dades departamentales de M.I., la
Sra. Concejala destacó la concurrencia del público en general, le pareció una reunión que se
dio con un buen talante, exponiendo temas entre todas las partes, los vecinos fueron
escuchados por las autoridades independ ientemente de la conformidad de cada uno. Lamentó
la baja concurrencia de comerciantes, y destacó la presencia de la UTU como institución
educativa, y de las comisiones de usuarios y de apoyo de la Policlínica de ASSE Suárez.
El Sr. Alcalde por su parte fe¡ic¡tó al Concejo por la propuesta y la forma en que se llevó a
cabo, desde la presentac¡ón de la propuesta hasta la realización del encuentro en un marco
instituc¡onal.
Además informó que por parte de la Intendencia se está trabajando en un proyecto de
¡nstalación de 1800 cámaras en un total de 150 espac¡os públicos, dest¡nando 38 cámaras para
el Minister¡o del Inter¡or, se realizará el monitoreo de forma conjunta entre los dos órganos.

votac¡ón:
Tema 1

Tema 3

Tema 4

Tema 5

Tema 6

Tema 7

Tema I
Tema 9

Tema 10

Tema 11

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmativa

af¡rmat¡va

af¡rmat¡va

af¡rmativa

4en4
4en4
4en4
4en4
4en4
4en4
4en4
4en4
4en4
4en4

Resoluc¡ones: Tema 3) Resolución NoO57 /23

Tema 4) Resolución N0058/23

Tema 5) Resolución N0059/23

Tema 7) Resoluc¡ones N"060/23, N0061/23 y N"O62/23

Tema 8) Resolución N0063/23

Tema 9) Resoluc¡ones N'064/23 y No065/23

La presente Acta que ocupa los folios 028, 029, 030 y 031, se lee, otorga y firma

S rMi.tTALA
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